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INICIJATIVA 

Na osnovu člana 213. Poslovnika Skupštine Kantona Sarajevo, upućujem inicijativu prema 
Ministarstvu prostornog uređenja, građenja i zaštite okoliša Kantona Sarajevo da u roku od 30 dana 
pokrene program zamjene individualnih ložišta (peći na ugalj, drvo i druga čvrsta goriva) 
sa toplotnim pumpama i/ili drugim ekološki prihvatljivim sistemima grijanja, uz projekat 
sufinansiranja od strane Kantona Sarajevo, s ciljem unapređenja kvaliteta zraka u Kantonu Sarajevo. 

Obrazloženje 

Kanton Sarajevo se već godinama suočava sa ozbiljnim problemom zagađenosti zraka, naročito tokom 
zimskih mjeseci. Jedan od ključnih uzroka ovakvog stanja jeste veliki broj individualnih ložišta u 
domaćinstvima koja koriste čvrsta goriva, prije svega ugalj i drvo, što značajno doprinosi povećanju 
koncentracija štetnih čestica u zraku, posebno PM10 i PM2.5 čestica. 

Zbog toga je neophodno sistemski pristupiti smanjenju emisija iz individualnih ložišta kroz njihovu 
zamjenu savremenim i ekološki prihvatljivim sistemima grijanja, kao što su toplotne pumpe, sistemi 
na električnu energiju, sistemi na obnovljive izvore energije ili drugi energetski efikasni modeli grijanja. 

Posebno je važno naglasiti da se Vlada Kantona Sarajevo zadužila u iznosu od 22,7 miliona eura 
za projekte poboljšanja kvaliteta zraka, pri čemu je dio sredstava planiran upravo za mjere koje se 
odnose na unapređenje sistema grijanja i povećanje energetske efikasnosti u individualnim stambenim 
objektima. 

Ova činjenica jasno pokazuje da finansijska sredstva za provođenje ovakvih mjera postoje, te je 
sada potrebno pokrenuti konkretne programe koji će omogućiti građanima Kantona Sarajevo da pređu 
na ekološki prihvatljivije sisteme grijanja. 

Upravo zbog toga je potrebno pokrenuti program sufinansiranja zamjene individualnih ložišta, kroz 
koji bi Kanton Sarajevo snosio značajan dio troškova instalacije novih sistema grijanja, dok bi preostali 
dio finansirali građani ili kroz dodatne programe podrške i grantove. 

Također, imajući u vidu da se nalazimo u periodu proljeće – ljeto – jesen, ovo je optimalan vremenski 
okvir za pokretanje javnih poziva, pripremu projekata i realizaciju mjera, kako bi se značajan broj 
domaćinstava uključio u ovaj program prije početka naredne grijne sezone. 

Na taj način bi Kanton Sarajevo mogao spremnije dočekati zimu 2026/2027, uz konkretne mjere koje 
doprinose smanjenju zagađenja zraka, umjesto ponavljanja već poznatih fraza o budućem rješavanju 
ovog problema. 



Stoga predlažem da Ministarstvo prostornog uređenja, građenja i zaštite okoliša Kantona 
Sarajevo: 

1. U roku od 30 dana pokrene program zamjene individualnih ložišta u domaćinstvima sa 
ekološki prihvatljivim sistemima grijanja, posebno toplotnim pumpama i drugim energetski 
efikasnim rješenjima. 

2. Pokrene projekat sufinansiranja od strane Kantona Sarajevo za nabavku i ugradnju 
toplotnih pumpi i drugih ekološki prihvatljivih sistema grijanja u individualnim stambenim 
objektima. 

3. Izradi i objavi javni poziv za građane Kantona Sarajevo za učešće u programu sufinansiranja 
zamjene sistema grijanja. 

4. Precizira model finansiranja, uključujući: 
o procenat učešća Kantona Sarajevo u sufinansiranju, 
o maksimalan iznos subvencije po domaćinstvu, 
o kriterije za prijavu građana. 

5. Planira korištenje dijela sredstava iz zaduženja u iznosu od 22,7 miliona eura namijenjenih 
projektima poboljšanja kvaliteta zraka, uključujući mjere energetske efikasnosti i 
modernizacije sistema grijanja u domaćinstvima. 

6. Dostavi Skupštini Kantona Sarajevo informaciju o planiranom broju domaćinstava koja će biti 
obuhvaćena ovim programom, kao i dinamici realizacije projekta. 

7. Predloži dodatne mjere kojima bi se ubrzao proces prelaska sa čvrstih goriva na ekološki 
prihvatljive sisteme grijanja u domaćinstvima Kantona Sarajevo. 

S obzirom na dugogodišnji problem zagađenja zraka u Kantonu Sarajevo i njegove ozbiljne posljedice 
po zdravlje građana, smatram da je neophodno hitno pokrenuti konkretne mjere koje će dati vidljive 
rezultate već u narednoj grijnoj sezoni. 

S poštovanjem, 

Faruk Selmanović  
Zastupnik u Skupštini Kantona Sarajevo 

 


